



冬日送暖 關愛社區



團結香港 跨步向前

經民聯提交2015年《施政報告》及《財政預算案》建議

經民聯11月13日向行政長官梁振英遞交2015年《施政報告》及《財政預算案》建議書，以「團結香港、跨步向前」為主題，提出約250項建議。建議書滙集工商專業和地區人士意見，期望政府能採納各項建議，促進社會各界團結合作，打破當前困局，推動香港向前發展。

聯盟主席梁君彥強調：「工商專業界不只關注經濟發展，過去一年香港社會陷入前所未有的對立和撕裂，民生問題因為政治爭拗而被耽擱，故希望藉著所提建議，促進各界溝通和團結，將現時分裂的社會，變為『歸一』。」

經民聯的建議獲得特首梁振英積極回應，他對青年人向上流動、舉辦本土特色的項目，以及成立由多黨派和團體組成的政改溝通平台等多項建議甚感興趣，並跟進了解。

(了解建議書詳情可上經民聯網站<http://www.bpahk.org>)



經民聯與行政長官梁振英座談，提交包括250多項建議的施政報告和財政預算案建議書。

刺激經濟 撐中小企 撐香港

經民聯向財政司提建議

經民聯12月17日聯同旅遊、零售、飲食、汽車及證券界代表，與財政司司長曾俊華會面，針對「佔中」影響經濟和打擊港人士氣，提出多項建議，包括在節日，政府牽頭舉辦多項有香港特色的活動和國際盛事，刺激本地經濟；通過降低借貸門檻等方式，援助受「佔中」影響的中小企業；研究「滬港通」下一步的發展空間，支援本地中小券商，刺激經濟、撐中小企、撐香港。

經民聯監事會主席林建岳在會面中指出，「佔中」無可避免對香港投資氣氛及國際形象帶來負面影響，亦打擊港人和遊客的消費意欲，影響業界幾十萬計基層僱員的收入和士氣，期望政府推出措施挽回市民信心。例如，特區政府駐海外辦事處可聯同相關機構，在海外宣傳推廣香港，讓本地工商業界、市民大眾、國際社會掌握香港最新情況。



經民聯聯合業界人士拜會財政司司長曾俊華，希望能團結業界，支持中小企，重振香港經濟。



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

編者的話

春生夏長，秋收冬藏，又到了一年的冬季，勤奮工作的人們，在這個季節裏是與親朋好友分享收成，共慶佳節，同叙親情的時刻，也是展望將來，為新的一年做好規劃的時候。

過去一年，經民聯一直努力做好議會工作，默默耕耘地做地區工作。經民聯先後拜訪了行政長官梁振英和財政司司長曾俊華，向政府遞交了下一年的施政報告期望和建議，提出250多項建議，亦為「後佔中」的香港經濟和社會發展出謀獻策，期望能團結一心，恢復香港的法治和社會秩序。

地區工作方面，經民聯一直默默地在社區工作，不斷拓展社區服務，今年12月，經民聯的沙田支部開幕，宣傳車正式啟動，並推出系列精彩的社區講座，組織專業的義工，推動社區服務專業化，實踐專業改善民生的理念。

嚴寒的冬日，經民聯主席梁君彥、副主席林健鋒帶領區議員、社區幹事，走入社區，向長者送上御寒的頸巾，將一份關懷送給社區居民，祝市民們聖誕快樂！

目錄

專題	拓展地區工作..... 3 - 4
----	-------------------

經民聯的地區服務將不斷地擴大，服務也將不斷地多元化，12月6日，經民聯的沙田支部正式投入服務，將為沙田區的居民提供更貼身的服務，12月16日經民聯的宣傳車正式啟動儀式，繼續推動我們的地區服務。

專訪	訪大埔區議會員陳灶良..... 5 - 6
----	-----------------------

封底	工展會攤位
----	-------



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

口號 工商帶動經濟，專業改善民生 Business drives economy Professionalism improves livelihood

編輯 經民聯秘書處 通訊地址 香港夏慤道18號海富中心第一期32樓3204A

網頁 www.bpahk.org 電郵 info@bpahk.org

經民聯自成立以來，一直以「工商帶動經濟，專業改善民生」為理念，為地區提供專業服務。面對市民對社區的不同訴求，經民聯的地區服務將不斷地擴大，服務也將邁向多元化。12月6日，經民聯的沙田支部正式投入服務，將為沙田區的居民提供更貼身的服務；12月16日，經民聯的宣傳車正式啟動，將向全港市民宣傳經民聯理念，聆聽市民意見，並提供多元化服務。



多元・專業 拓展地區工作

12月6日，位於沙田禾輦邨的莫錦貴區議員辦事處暨香港經濟民生聯盟沙田支部正式投入服務。聯盟主席梁君彥在致辭時表示，經民聯成立兩年以來，十分重視地區工作，默默耕耘，一步一步改善民生，做實事不講空口白話，並勉勵經民聯的地區議員和幹事們，繼續以實幹精神服務社區。

在地區增設辦事處，建立直接聯繫市民的服務平台，將使經民聯的社區工作和社區服務不斷地擴大和提升，除此之外，聯盟的區議員和社區幹事亦將更加注重社區的大小議題，與聯盟的立法會議員合作，將社區居民關注的事情，帶入立法會，促進政府作出改善。



市民踴躍地向嘉賓發問

新界區單車徑建設是聯盟區新界區的區議員和幹事們近期重點關注的社區發展議題之一，2008年發展局公佈推展的新界單車徑網絡，預計2017年7月完工的路線A段(馬鞍山至上水段)，不但延誤了20個月至2014年3月才開放給公眾使用，工程更存在不少問題。當地居民從單車徑設計到施工期間，已不斷向政府部門以及顧問公司表達意見，卻不獲接納。經民聯區議員文春輝、陳灶良等人，近期向立法會申訴部提出申訴，代表新界東區的居民，反映單車徑存在的幾個問題(詳見附表)。



張華峰(左)與林家亨(中)分享投資心得

其他社區議題，比如深水埗區白田邨重建公屋問題、元朗區博愛交匯處交通擁擠問題、沙田區乙明邨鼠患問題等，都是聯盟區議員正在跟進的社區議題。



多位嘉賓出席祝賀，場面熱鬧

經民聯的地區服務也將步向多元化、專業化的發展，12月16日，聯盟的宣傳車正式啟動，這輛由貨車改裝的宣傳車，設計成一間流動辦公室，車內設有展示板，市民可以透過展示的宣傳品了解經民聯的理念以及各種不同的服務。聯盟的區議員與地區幹事也將與宣傳車一同深入社區，接受市民諮詢，聽取市民的意見。

隨着宣傳車一同進入社區的，還有經民聯的專業服務。經民聯以「專業改善民生」為口號，將是希望能將聯盟團的工商專業人士的經驗、知識和技能帶入社區，改善民生。從今年12月起，聯盟將舉辦一系列的專業社區講座，內容包括財經知識、投資技巧、風水文化、法律知識、家居工程和維修等。

首場專業講座於12月16日在宣傳車啟動儀式後舉辦，聯盟副主席、立法會金融服務界議員張華峰及恆豐證券研究董事林家亨先生主講，即場為地區居民講解「滬港通」，「滬港通」對港股的影響，以及國際金融、石油價格對香港經濟和股市的影響，政治與經濟的關係等市民所關心的問題。

張華峰表示，聯盟將更有效地把專業服務帶進社區之中，「我們做實事不講空話」，期望一步一步地，以專業改善民生，促進社會進步。



宣傳車將走訪全港多個社區，蒐集市民的新年願望

單車徑問題

1.單車徑天橋增危險性

新界東部分單車徑路段設計不連貫，使用單車的居民需要過天橋，不但為居民造成不便，更加因少數人騎單車急速衝下天橋，增加意外發生的機率。

2.部分路段單車與汽車爭路

一些路段的單車徑與汽車路、火車天橋交錯，使路況變得相當複雜，容易造成意外。例如，位於九龍坑火車橋底的單車徑，不但被汽車路中斷，而且往往因為火車橋造成的單車使用者和汽車司機的視線障礙，而產生危險情況，容易導致意外。居民建議當局，將該路段附近已經荒廢的渠道鋪設成單車徑，減少意外。

3.人車爭路須改善

大埔元嶺村行人天橋旁的單車徑，短短十分鐘的路程，人車爭路的情況令人擔憂。

4.總體設計存有缺陷

大埔區由九龍坑至泰亨坳仔整段的單車徑，設計存在很大危機，整個單車徑設計斷斷續續，路徑不清，置使用者安危不顧。當局未能及時聽取地區意見，導致施工期間磨擦時有發生，工程被延誤。

5.屯荃單車徑未申請撥款

屯門至荃灣段單車徑只進行過設計及工地勘測，未有就相關工程申請撥款。

6.元朗單車徑路段闊度不足

運輸署規定雙程單車徑最低闊度是3.5米，但審計署實地量度，元朗朗樂路單車徑亦只闊2.5至3米，行人路則闊3.5米，行人路闊過單車徑。

7.元朗部分單車徑需落車百次

元朗45.6公里長的單車徑「斷斷續續」，騎單車人士需要在下車管制區下車105次。

聆聽・尊重・互讓 心繫社區-陳灶良



「聆聽、尊重、互讓」，是在訪問中聽得最多的六個字，亦是大埔區議員陳灶良多年來從事地區事務的座右銘。對於走上政治之路，陳灶良笑道是無心插柳，全因鄉里的推舉，便踏出第一步，結果一試便做了這麼多年。



「聆聽、尊重、互讓」，是在訪問中聽得最多的六個字，亦是大埔區議員陳灶良多年來從事地區事務的座右銘。對於走上政治之路，陳灶良笑道是無心插柳，全因鄉里的推舉，便踏出第一步，結果一試便做了這麼多年。

陳灶良自幼在林村成長，在家中五位兄弟姊妹中排行第四，卻是家人之間的「中間人」，家庭聚會的聯絡角色都由他擔任，所以說他與政府溝通良好並非一朝一夕得來的。不僅如此，還在念小學時他已經擁有「豐富的工作經驗」，到公仔廠工作、跟師傅學織藤椅，「昨天在酒樓看到有個魚王在鋸木，我仔細發現

到他用工具失當，結果弄傷了手，我向他說不是這樣鋸的，並即場示範。」

說起當老闆，陳灶良亦嘗過創業的滋味，「當時自己做生意，經營一間燒味店，時常需要宰雞宰鴨交給酒樓，所以我宰雞很有方法！」擁有各行各業的工作經驗，他明白到各階層的苦況和難處，亦深知年輕人就業、創業甚艱難，盼望政府可投放更多資源改善年青一代的就業問題，鼓勵青年創業。

不論工作有多繁瑣，陳灶良依然不遺餘力，熱心為村民服務。陳灶良表示，道路、渠道、樹木等複雜的事務對於鄉村來說是很重要的，因此有待政府的資源幫忙逐一解決。





陳灶良心繫地區，習慣每逢下雨、颱風都會入村巡視村內境況，擔心村民會遇到危險。「我最難忘的事發生在2008年泰亨鄉，當天出現了二百年一遇的黑雨，我和村長雨後巡視水浸的位置，就是一位16歲的少女被洪水沖走的地點，那一刻真的很難過。」這個經歷令陳灶良往後更重視河道整治，避免同類事情再次發生。

陳灶良為了社區發展，不惜犧牲假期時外出旅遊的機會，寧願留在村裏照顧村民。每逢農曆新年，陳灶良都會留在林村過年，幫忙管理節日交通。自2005年許願樹倒塌造成受傷事件後，陳灶良聯同林村鄉公所於2008年以環保許願樹代替原有許願樹，以供市民和遊客繼續拋許願寶牒，陳灶良笑言想不到環保許願樹的受歡迎程度不跌反升，又收環保之效，簡直是一舉兩得，期後更發展至香港許願節的成立。

然而，甘蔗沒有兩頭甜，探訪許願樹的人數持續增加，每年新春期間交通擠塞問題越益嚴重，陳灶良不敢怠慢，



不斷思索解決良方，期間努力不懈與政府各部門溝通，務求令問題得以解決。因此在多方合作下，去年新春期間林村交通擠塞問題已得到初步舒緩。至於來年許願節交通安排，陳灶良表示短期內會完成許願廣場路口擴闊工程，交通擠塞問題將進一步得以改善；長遠而言，陳灶良致力爭取在林錦公路迴旋處設置停車場，希望可解決節日交通擠塞的問題。陳灶良溫馨提示，一年初一至初四下午兩時半至五時半是最繁忙的時段，到時會讓車輛分批進入，控制車流的同時又方便村民、遊客及廣大市民一同感受節日氣氛。



作為村民的代表，陳灶良深信區議員的工作需具備「聆聽、尊重、互讓」的信念，與政府部門、地區社團領袖、村民三方面妥善溝通，互相尊重，任何事情都能夠迎刃而解。陳灶良會全力解決地區上的問題，為村民爭取最大的權益，秉承經民聯的理念，以自己的「專業改善民生」，繼續為市民大眾服務，為社區帶來更好的發展。

莊健成持續監察 博愛交匯處施工進展

博愛交匯處交通擁擠問題一直困擾著元朗區居民，因此莊健成議員十分關注交匯處改善工程的施工進度，督促路政署密切監察各項目的進展，確保各改善項目如期完工。路政署近日表示連接博愛行車天橋和元朗公路地面路段的南行連接路可於2015年年頭完成，屆時由九龍或上水前往元朗南的交通便能繞過現時最為擠塞的博愛交匯處，以減少交匯處的新增車流。



關注季節性流感 做好防疫教育

踏入冬季，流感盛行將對本港醫療系統構成極大壓力，防疫工作更是不容有失。經民聯沙田區議員莫錦貴、湯寶珍、劉偉倫、社區發展幹事李德華、申偉基、周秉謙向衛生署署長陳漢儀請願，建議監察本地公私營醫院的懷疑禽流感個案，並留意及監察其他地區的最新個案，適時檢討及調整本地防控策略



李祺逢促商場改善油煙排放

荔枝角D2 Place商場地下樓層(向荔枝角道)設置有抽油煙機設施。較早前，抽油煙機出風口排出的油煙噴向等候橫過荔枝角道的行人，故深水埗區議員李祺逢與D2 Place商場管業處商討，建議將出風口設計改為向上，並用物料遮擋出風口，以免對行人造成影響。出風口設計改善工程近期已完成。



申偉基爭取88K九巴總站設座位

位於火炭落路下村九巴88K路線巴士總站，一般每12至20分鐘一班，乘客需長時間站立等候，沒有座位休息，多有不便，增設座位供候車居民休息實有必要。沙田社區發展幹事申偉基約同區議員莫錦貴、落路下村村長、運輸署代表及九巴代表實地視察。經多番爭取，當局承諾於該巴士總站上蓋下方增設座位，供候車居民休息。申偉基表示，會繼續收集居民意見，向有關部門反映，爭取更佳方案，便利居民。



周秉謙加強乙明區內滅鼠工作

乙明鼠患問題嚴重，邨內晚間常見「鼠來鼠往」，亟需當局正視。沙田社區發展幹事周秉謙約同食環署防治蟲鼠組巡視乙明邨，竟發現多個老鼠洞。周秉謙向食環署請願，要求加強巡視乙明邨內多個衛生黑點，定期清理，加強滅鼠及預防工作，防患於未然。



舊鐵閘老化 李德華要求更換

現時公屋住戶的舊式摺閘因老化而經常需要維修，對長者住戶和殘疾住戶而言，摺閘難以開關，出入不便。房委會建築小組委員會通過在2015/2016年度開始，分5年為逾17萬租戶更換無掩板舊式摺閘，預計涉及101條屋邨，長者戶及殘疾住戶優先。禾輦邨是沙田最早期落成屋邨之一，較多住戶有舊式摺閘，因此沙田社區發展幹事李德華發起簽名行動，要求房署盡快為禾輦邨居民更換舊鐵閘。



經民聯「親親環境 一齊行山執垃圾2014」

秋高氣爽，適宜郊遊。經民聯於去年舉辦「親親環境，一齊行山執垃圾」，有不少行山人士參與，今年再接再厲，於10月至11月底的多個星期六，舉辦「親親環境，一齊行山執垃圾2014」。多位聯盟區議員及社區發展幹事與參加者攜手一邊行山欣賞沿途優美風景，一邊執拾垃圾，為保護自然環境出一分力。

活動共有多條路線，走遍烏溪沙、烏蛟騰、長洲、赤徑及元朗大棠。除了沙田望夫石線因天雨取消外，其餘路線迅速爆滿。大會提供執垃圾所需之用具，包括手套、垃圾膠袋、垃圾夾，讓我們一起以行動保護大自然。



隨著大棠線行山執垃圾完結，「親親環境，一齊行山執垃圾2014」順利完成。今年共有超過200人次參與活動，當中有不少是青年義工。感謝各位參與者共同為我們大自然付出努力，希望不久將來會再和大家一起行山執垃圾！



盧慧蘭寒冬送頸巾



葵青區議員盧慧蘭向長者派發愛心頸巾

羅舜泉促加裝街燈



大埔區議員羅舜泉聯同大埔民政處職員到錦山村和錦石新村實地視察，商討加裝街燈的可行性，讓市民能更安心進出，並且減少意外發生的可能性

申偉基與火炭居民同樂



沙田社區發展幹事申偉基舉行燒烤活動，火炭居民開開心心共聚一堂。

祝聖誕快樂

新年進步!

聖誕節到了，經民聯地區議員和幹事們與社區居民們共慶佳節，舉辦了多場歡樂的節目，將快樂帶給社區。元朗區議員莊健成舉辦了「親子同樂聖誕派對」，吸引了許多街坊，帶着一家大小前來玩樂，享受了快樂的一天。經民聯的「2015社區願望樹」也到了元朗，許多朋友在願望樹上貼上了對未來一年的期盼。



小朋友在新年願望樹上貼上自己的願望。



莊健成議員(左一)與街坊一同過聖誕。



親子聖誕活動吸引街坊參與。



黃耀聰議員的願望樹。

經民綠惜工房

支持「惜食」



每日有三千多公噸的廚餘湧入堆填區，加上廚餘回收率偏低，導致堆填區吃不消。
針對家居廚餘這個「頭號元兇」，經民聯與環保團體、業界和學校合作，借助工展會的平台打造「經民綠惜工房」，將「惜食」訊息帶進家庭。

